

# 宁夏贺兰山东麓葡萄酒消费节在银启动

本报讯(记者 束蓉)9月17日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒消费节在银川启动,35家酒庄参加启动仪式。

消费节期间,将在贺兰山东麓国际葡萄酒博物馆设置专场推介品鉴会、主题周展销、消费券优惠、互动抽奖等丰富多彩的活动,还推出免费品鉴、大师班、餐酒搭配等多样体验活动,邀请更多人来宁夏领略中国葡萄酒文化魅力,品味中国酒庄酒庄的“甘润平衡”。

## 全国生态文学创作基地落户银川

本报讯(记者 赵婍莉)9月16日,全国生态文学创作基地(银川)授牌仪式暨2023“美丽宁夏”新时代生态文学创作活动(第二阶段)在银川举办,李春雷、杨海蒂、陈长吟等全国10余位知名作家、学者、编辑与宁夏本土作家一道见证了生态文学“国字招牌”落户银川。

银川市成为《关于促进新时代生态文学繁荣发展的指导意见》发布后首个由中国作协社会联络部、中国散文学会共同授予的“全国生态文学创作基地”,这也是银川继全球首批国际湿地城市、中国最具生态竞争力城市、中国“十大大美之城”等荣誉之后,再添的一项“国字号”荣誉。银川市将以“全国生态文学创作基地”落户为契机,吸引更多作家、评论家、编辑走进宁夏、走进银川,以更广阔的生态视野、文学视角、在地视角,聚焦新时代黄河与贺兰山自然资源保护、生态产业创新发展、生态文化建设、全社会生态价值理念培育等时代主题进行生态书写,推出一批有品质的生态文学作品,形成一批有特点的生态文学创作,产生一批有价值的生态文学研究成果,推动宁夏、银川生态文明建设融入全国生态文学创作和生态文化建设大局。

“我们将集结更多新力量,建立常态长效机制,开设生态文学奖,努力营造生态文学创作浓厚氛围,在新时代生态文学的发展进程中踔出坚实的‘银川步伐’。”银川市文联党组书记、主席代晓宁宣读了《2023促进新时代生态文学繁荣发展银川倡议》。

授牌仪式后,来自全国及宁夏的知名作家走进贺兰山区域,围绕闽宁镇生态扶贫、贺兰山生态功能提升、生态廊道修复、葡萄酒生态产业发展等方面进行集中采风并陆续开展创作,让看得见山、看得见水、记得住乡愁的“大美银川”进入更多作家的书写,在宁夏黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设中展现强大的文学力量。

## 宁夏贺兰山东麓葡萄酒消费节在银启动

本报讯(记者 束蓉)9月17日,宁夏贺兰山东麓葡萄酒消费节在银川启动,35家酒庄参加启动仪式。

消费节期间,将在贺兰山东麓国际葡萄酒博物馆设置专场推介品鉴会、主题周展销、消费券优惠、互动抽奖等丰富多彩的活动,还推出免费品鉴、大师班、餐酒搭配等多样体验活动,邀请更多人来宁夏领略中国葡萄酒文化魅力,品味中国酒庄酒庄的“甘润平衡”。

## 专家学者为宁夏酿酒葡萄种植土壤环境资源与可持续利用“把脉问诊”

立足学术前沿,紧贴产业高质量发展需求,对宁夏酿酒葡萄种植土壤环境资源与可持续利用把脉问诊,献智献策。

“全面认识宁夏葡萄酒产区及生态类型下的土壤环境等资源,摸清土地类型变化现状,对进一步利用好不同类型的土壤资源,提升产业发展质量,实现葡萄酒产业高质量发展和土壤保育有着重大意义。”北方民族大学生物科学与工程学院、宁夏葡萄酒与葡萄业技术研究中心、教育部葡萄与葡萄酒工程专业课程群虚拟教研室承办。来自中国农业科学院、北方民族大学、宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会等高校、科研院所、管理机构的知名专家学者

供区域土壤资源本底,把葡萄种植与黄河滩区治理、矿坑修复治理结合起来,优化土地利用结构,提高土地利用效率。

“本次论坛是组织实施‘科创中国’宁夏行动的具体抓手。”宁夏科协二级巡视员赵文象表示,科协组建了由自然地理学、土壤学、土地资源学、农业、林学、园艺学专家组成的宁夏葡萄酒产区土壤环境资源支撑服务团,对接引进全国资源,开展理论培训与现场指导、个别辅导相结合的方式,培养一批高水平、知识全面的专业人才队伍,为实现宁夏葡萄酒“当惊世界殊”作出重要贡献。

一直以来,自治区政协教育界别委员依托社会联系紧密的优势,针对高层次人才子女入学、中小学教师职称评审、家庭困难学生成长发展等重点民生问题,以“教育界别群众关注问题恳谈会”等活动作为载体,通过委员了解界别群众的思想状况、反映界别群众的意见呼声,并将其转化成提案建议向有关部门反映。针对中小学生学习“核心素养”培育、中小学教师队伍建设、高等教育内涵式发展等教育改革热点话题,召开了“教育界别委员专业座谈会”等活动,通过专业交流互动研讨增进界别委员对国家教育政策的了解,形成对我国教育事业改革发展的正确认识和正确判断。

作为教育界别召集人,组织开展以教育界别部分委员为骨干,线上线下相结合的方式开展提案撰写征集活动,并通过“一对一”定向交流和集体研讨等方式对拟定的选题进行交流,以切实提升提案建议撰写的科学性。教育界别委员先后向自治区政协提交《关于儿童青少年近视预防“抓小抓早”的建议》《关于依法治教,弘扬尊师强教的提案》

《关于进一步推动职业教育产教融合型企业建设政策落地落实的提案》《关于探索“5+X”长学制医学人才培养模式的提案》等,均获得立案并得到相关部门的办理答复落实。还先后组织教育界别委员中的部分专家学者参加《宁夏回族自治区教育事业发展规划“十四五”规划》《自治区关于推动现代职业教育高质量发展实施意见》等意见征求座谈会。今年,教育界别委员先后参与乡村全面振兴样板区示范镇建设、青少年心理健康问题座谈会、深化“科技支宁”东西部合作促进东西部科技合作引领区建设等调研协商活动。

鼓励界别委员充分发挥自身专业优势,面向学生、教师、家长等教育界别群众需求开展服务活动。教育界别委员结合自身工作专业实践特长,面向教育界别群众先后开展家长心理健康讲座、中小学教师如何撰写研究报告、中小学教师如何开展课题研究等专业辅导报告,以及中小学教师科研实践指导等专业活动,获得一线中小学校和教师的欢迎和肯定。引导界别委员关注社会需求,主动参加政协组织的贫困家庭慰问、助力农产品销售等社会服务活动。教育界别委员还主动利用参加中华职教社等教育专业团体活动机会,积极反映教育界别群众呼声,为教育改革建言献策。

今后,我们将继续组织界别委员以多样化的方式方法持续深化理论研究,筑牢正确开展界别活动的思想认识基础。强化界别委员工作室功能,在已有活动的基础上,探索“界别委员工作室+界别联系点”等多样化的工作途径形式。以界别委员所在单位为基础,强化与界别群众的联系,并形成同类型单位委员沟通互动机制,通过有效的交流互动,保障委员信息掌握的全面性、精准性,切实提升建言献策质量。

9月17日,在全国科普日北京主场活动展区,小朋友使用虚拟现实设备感受天和核心舱内的生活。

9月16日,以“提升全民科学素质、助力科技自立自强”为主题的2023年全国科普日主场活动在北京首钢园开幕。据介绍,主场活动汇聚全国104个单位的360个展项,通过多种形式的展示和体验,为公众特别是青少年提供趣味盎然的科学文化体验。 新华社发

2022年4月8日,在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上,习近平总书记专门提到令他印象深刻的一句话:“正像一位视障运动员在赛场上所说:‘我看不清世界,但我想让世界看到我。’”

正是在这次考察中,习近平总书记深情鼓励:“健全人可以活出精彩的人生,残疾人也可以活出精彩的人生。”

牢记总书记的嘱托,姚翠芹和其他截瘫教练员都铆足了劲把日子过得精彩。

曾为总书记朗诵原创诗词的杨玉芳,自学掌握了配钥匙技能,为附近社区居民带来便利,空闲时坚持诗歌创作;也在现场聆听了总书记鼓励的李冬梅,重拾年轻时梦寐以偿的竞技梦想,在河北省大运会上勇夺3枚金牌……

只有残缺的身体,没有残缺的人生。这是一个热烈又安静的课堂——在内蒙古呼和浩特市特殊教育学校讲台上,美容美发课教师王雅妮耐心地为同学们讲解,学生不时举手提问。与一般的课堂不同的是,师生间的交流,都是通过手语进行的。

成为一名教师是王雅妮从小梦想,点亮这一梦想的是数年前习近平总书记同她的那次会面。

2014年春节前夕,习近平总书记来到呼和浩特市儿童福利院,看望住在这里的孩子。王雅妮正是其中一个。

总书记鼓励王雅妮好好学习、学业有成。小雅妮情不自禁伸出右手弯了弯大拇指,向总书记“说”谢谢。总书记也伸出手作了同样的动作,脸上挂着慈祥的笑容。

习爷爷的鼓励加上王雅妮有了坚持学习的内驱力。如今,走上讲台的王雅妮,开始帮助更多残疾孩子改变命运。“现在,‘好好学习、学业有成’成了我对学生们‘说’得最多的话,习爷爷当年的期许也成了我如今工作的追求。”

汇聚逐梦力量,激发奋进精神。

2016年7月,习近平总书记在河北

唐山考察期间,专程来到唐山市截瘫疗养院。在疗养院的阳光房里,伴着二胡乐曲,姚翠芹唱起了《唱支山歌给党听》。一曲歌罢,总书记带头鼓掌。

“唱支山歌给党听,我把党来比母亲……”熟练打开手机上的唱歌软件,河北唐山市截瘫疗养院截瘫教员姚翠芹又一次唱起这首自己最爱的歌。

2016年7月,习近平总书记在河北

唐山考察期间,专程来到唐山市截瘫疗养院。在疗养院的阳光房里,伴着二胡乐曲,姚翠芹唱起了《唱支山歌给党听》。一曲歌罢,总书记带头鼓掌。